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ΕΡΩΣΗ΢Η 1 

Τα δοχεία που ζχουν υδραυλικι επικοινωνία (ςφνδεςθ) μεταξφ τουσ ονομάηονται 

ςυγκοινωνοφντα δοχεία. Όπωσ φαίνεται και ςτθν εικόνα που ακολουκεί, αν και ζχουν 

διαφορετικό ςχιμα, θ ςτάκμθ (άνω επιφάνεια) του υγροφ ςτο κακζνα από αυτά, βρίςκεται 

ςτο ίδιο φψοσ. Αυτό είναι φυςικό επακόλουκο τθσ ιςορροπίασ του υγροφ, αφοφ πρζπει θ 

υδροςτατικι πίεςθ ςτον πυκμζνα του κάκε ςωλινα ξεχωριςτά (ςτον κοινό οριηόντιο ςωλινα 

που τα ενϊνει), να είναι ΙΔΙΑ. Ζτςι το υγρο που ‘γεμίηει ‘ τουσ ςωλινεσ, φτάνει ςε όλουσ ςτο 

ίδιο φψοσ. 

Αν δεν ςυνζβαινε αυτό, θ ιςορροπία κα διαταράςςονταν και οι δυνάμεισ που αςκοφνται 

μεταξφ του πυκμζνα 2 ςωλινων τθσ διάταξθσ, κα προκαλοφςαν κίνθςθ (ΡΟΗ). 

Εφαρμογι τθσ αρχισ των ςυγκοινωνοφντων δοχείων ζχουμε, ςτα υδραγωγεία, όπου το νερό 

ςτον 5ο πχ. Όροφο μιασ πολυκατοικίασ, μπορεί και φτάνει ςτο ίδιο φψοσ με τθν δεξαμενι τθσ 

πόλθσ, που βρίςκεται ςτο ψθλότερο ςθμείο (πχ. Στο βουνό Υμθττόσ) , χωρισ να χρειαςτεί 

αντλία. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

 
 

ΕΡΩΣΗ΢Η 3 

Η πίεςθ που αςκεί ο αζρασ ςε κάκε επιφάνεια που βρίςκεται μζςα ςε αυτόν, ονομάηεται 

ατμοςφαιρικι πίεςθ 

Η ατμοςφαιρικι πίεςθ οφείλεται ςτο βάροσ του αζρα. 

 

 

ΕΡΩΣΗ΢Η 4 

Τα όργανα μζτρθςθσ τθσ ατμοςφαιρικισ πίεςθσ, ονομάηονται βαρόμετρα 

Η μονάδα μζτρθςθσ είναι θ ατμόςφαιρα (atm) .  

1atm=100.000 Pa (περίπου) 

 
 

ΕΡΩΣΗ΢Η 5 

Η πίεςθ που οφείλεται ςτο βάροσ του αζρα, αςκείται απο τα ανϊτερα ςτα κατϊτερα 

ςτρϊματα. Ζτςι θ μεγαλφτερθ πίεςθ μετριζται ςτθν επιφάνεια τθσ κάλαςςασ, ενϊ όςο 

ανεβαίνουμε ςε φψοσ, θ ατμοςφαιρικι πίεςθ μειϊνεται 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΣΗ΢Η 2 

Επειδι θ υδροςτατικι πίεςθ ςτα ανάντθ του φράγματοσ (τεχνθτι λίμνθ), μεγαλϊνει 

με το βάκοσ, πρζπει να καταςκευαςτεί με μεγαλφτερο πάχοσ ςτθ βάςθ του 

φράγματοσ, για να «αντζξει» τισ τεράςτιεσ δυνάμεισ που αςκοφνται ςτθ βάςθ από το 

νερό.           

      
 



ΕΡΩΣΗ΢Η 6 

 

Πίεςη μιασ ατμόςφαιρασ (1atm) ονομάηουμε τθν ατμοςφαιρικι πίεςθ ςτθν επιφάνεια τθσ 

κάλαςςασ. 

 

Η μονάδα μζτρθςθσ τθσ ατμοςφαιρικισ πίεςθσ είναι : 
2

N
1atm 100.000 100kPa

m
   

 

ΕΡΩΣΗ΢Η 7 

 

ΑΠΑΝΣΗ΢Η 

΢υνολική πίεςη: ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ ατμοςφαιρικήσ και υδροςτατικήσ πίεςησ 
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